

工业路社区

多措并举治理大气污染

近期,工业路社区积极行动,组织辖区党员、居民代表召开“大气污染防治专题会议”,与辖区党员、居民一起学习《环保法》《大气污染防治》等法律法规知识,通报街道通过开展大气污染防治在餐饮油烟治理、禁止燃煤等方面取得的成效,组织30余名志愿者到沿街门店、企业及居民小区发放宣传页及宣传手册共计400余份;制作“大气污染防治”宣传版面2个;到辖区餐饮店发放《关于开展餐饮油烟治理告知书》7份。在餐饮油烟整治行动中,通过反复做工作,目前辖区餐饮店7家,安装油烟净化器7家,安装率达到100%。
(通讯员 田欢欢)

新华街社区

计生政策惠民生 奖励扶助暖人心

10月18日起,新华街社区开始了2019年度城镇60岁独生子女父母奖励扶助申报工作。社区采取多种形式进行宣传,提高群众对政策的知晓率,扩大政策的影响力,结合奖励扶助对象摸底调查,入户审核和其他计生工作,组织人员面对面向群众宣讲政策,让群众充分了解各项政策的主要内容、资格条件和申报方式等,使奖励扶助制度深入人心。目前独生子女父母老年奖励扶助申报及年审工作正在有条不紊的进行中。
(通讯员 陈晓梦)

峡窝司法所

举办人民调解员岗位练兵培训班

10月24日,峡窝司法所举办人民调解员岗位练兵培训班。就目前人民调解工作的新规定、新规范分批对峡窝镇人民调解员进行培训,首批参加培训的9个村的13个人民调解员学习了人民调解工作对当事人、对人民调解员、对参加调解第三方的新规定和新规范,以及对矛盾纠纷调查、调解、协议达成、回访过程的严格要求,使调解员对当前形势下人民调解工作有了全新的认识,工作有了新目标和新方向。
(通讯员 苗媛芳)

东方社区

开展消防安全检查

为进一步提高辖区居民消防安全意识,确保小区居民群众的生命财产安全,近日,东方社区开展辖区内消防安全检查和宣传工作。工作人员深入辖区楼院内为居民进行了消防安全宣传,结合火灾险情案例,向居民群众详细讲解了消防安全基础常识、现场传授火灾预防、火场逃生的基本技巧,以及发现火灾后如何报警、火灾初起的扑救方法等。活动结束后,工作人员对辖区KTV、网吧、商场等公共场所进行安全隐患排查,通过对物品堆放、电线乱牵乱搭、灭火器的配备等情况排查,并叮嘱工作人员对顾客一些过激行为应及时制止,把顾客人身安全和场所安全放在首位,不断增强对意外灾害“防、救、撤”意识。通过此次检查,增强了居民的安全意识和责任感,强化了社区防控机制,预防各类安全事故的发生,确保居民生活安全。
(通讯员 邵逸群)

通航社区

真情融入社区 义诊温暖民心

快乐星期天,深秋送温暖。为使广大居民掌握科学的养生常识,提高自我保健能力,近日,通航社区联合社区卫生服务站开展“真情融入社区,义诊温暖民心”志愿服务活动,为辖区内居民提供医疗咨询、义诊等服务,免费为社区居民测量血压、测血糖、健康知识宣传、健康咨询等,提高居民的健康意识、防病意识、治病知识,同时也提高了社区居民生活质量。
(通讯员 陈婉婉)

区陈氏太极拳协会会长 弥红玲获殊荣

10月19日至23日,在开封举行的“第十二届郑州国际少林武术节”上,区陈氏太极拳协会会长弥红玲,获得女子陈氏太极拳和女子太极器械比赛金牌,为郑州队赢得了荣誉。

弥红玲,郑州市上街区陈氏太极拳协会会长,太极名家张东武老师弟子,陈氏太极第十三代传人,中国武术五段。曾多次连续获得全国及国际武术大赛太极拳剑双金,在第八届焦作国际大赛和2017年家乡赛总决赛中荣获陈氏太极拳、太极剑第一名的好成绩,展现了河南人的风采。
(通讯员 马兆瑞 何静华)

关爱环卫工人 传递温暖正能量



10月26日是环卫工人节,三湾街社区党支部组织开展“文明点滴汇聚 共庆第二十个环卫工人节”活动,给辖区默默奉献的城市美容师们送上一份关爱,感谢他们长期以来为城市环境的干净、整洁作出的贡献。活动吸引了80多名环卫工人和居民前来参加。

活动现场,伊伊理发志愿者热情地为环卫工人服务,认真地给每一位环卫工人修剪头发、刮胡子,与环卫工人交流谈心。修脚师李尚先一边为环卫工人修脚,一边聊着天。环卫工人王妮开心的说:“李师傅人真好,不嫌弃我们,既耐心、又细心,帮我们把脚修得清清爽爽。上街区牵手公益为环卫工人们送去棉衣等生活用品,并详细了解环卫工人们在生活、工作中遇到的困难与问题,表示今后将努力帮助环卫工人解决困难。郑州市新视界眼科医院为环卫工人进行测视力、裂隙灯检查等眼科检查,并为大家普及了一些老年人常见眼病,提醒老年朋友注意饮食,定期去医院检查;中医院医护人员为环卫工人进行健康义诊,向环卫工人普及日常生活基本医疗常识,解答环卫工人的健康咨询。

此次活动旨在弘扬环卫工人“宁愿一人脏,换来万家洁”的行业精神,鼓舞士气,增强环卫工人的荣誉感、责任感和使命感,营造处处关爱环卫工人的良好社会氛围,赢得了社区居民群众的赞誉。
(通讯员 汪明珠)

“法律进校园”走进铁路技师学院

10月23日,我区“法律进校园”活动走进郑州市铁路技师学院,近万名师生聆听了法制讲座。“法律进校园”活动旨在深入开展“七五”普法教育,创建法治校园,提高学生法制观念,增强自我保护意识,邀请公安民警和法官为学生讲解法律知识。

在郑州市铁路技师学院,公安民警及法院法官分别就反对校园欺凌、法律知识的学与用、如何预防青少年犯罪等问题作了讲解。通过鲜活的案例,揭示了违法犯罪给社会造成的严重危害,给家庭和个人带来的严重影响,教育学生们要通过学习法律,提高防范意识,培养健康的生活习惯,自觉抵制各种不良行为、风气对自身的侵袭。希望孩子们自觉懂法、知法、用法,用法律呵护自己的成长。报告内容生动鲜活、以案释法、依法论事,贴合学生生活实际,令学生们受益匪浅。



会后,区司法局为学校师生发放《青少年法制教育读本》和宣传资料,并提供法律咨询,与学生面对面沟通,解答法律疑惑。
(记者 崔玉琳)

“洋学生”学习书法



10月19日,在区教体局相关负责人的陪同下,来自突尼斯的教育同行Sheim女士来到新建小学,和师生进行了书法交流活动。

在学校书法室,新建小学翰墨书法社的王玥珺,为Sheim女士书写了一幅《墨梅》,并诵读给嘉宾,Sheim女士愉快地接受了王玥珺的书法作品,与在场的领导、师生合影留念。在电子书法教室,Sheim女士饶有兴趣地了解学生如何利用现代的电子教学系统学习中国书法的。兴致大发之余,Sheim女士挥毫泼墨,临摹了一张自己的作品。Sheim女士认真书写的样子,有模有样的作品,博得了在场人的阵阵掌声。

在学校的超轻粘土社、蜡染社,Sheim女士饶有兴趣地与师生们进行交流,了解其中的制作工艺,对师生的作品翘手称赞。新建小学校长代表学校,将学生制作的剪纸“少林功夫”赠送给Sheim女士。交流是短暂的,Sheim女士的来访,更加增强了新建师生“民族的才是世界的”教育理念,在今后的办学中,学校将继续加强书法、国学等方面的教学,让民族优秀传统文化在新建小学得到发扬光大。
(通讯员 张文辉)

新建小学荣获

河南省红色经典诗词诵读大赛一等奖

10月20日,在华中师范大学附属亚星实验学校举行的2018年河南省青少年学生红色经典诗词诵读大赛总决赛中,区新建小学表演的集体诗朗诵《七律·长征》荣获一等奖。

赛场上,各参赛选手以配乐朗诵、情景表演等多种艺术形式,深情歌颂党、歌颂祖国,重温了一篇篇具有蓬勃生命力和强大感召力的红色经典诗词作品。新建小学的孩子们在比赛中更是精神抖擞,意气风发。他们抑扬顿挫,声情并茂;节奏优美,娓娓动听;悲壮激昂,感人肺腑;铿锵有力,气贯长虹……深情款款地诵读了《七律·长征》,博得了观众评委的一致好评,荣获了一等奖。

据悉本次大赛由河南省教育厅关心下一代工作委员会和中国红色文化研究会河南省工作委员会联合主办。大赛自四月份启动以来,历经初赛、预赛层层选拔,共



有来自全省各地的100多个节目,2000多名中小学、高校学生参加了最后的总决赛。
(通讯员 张文辉)

呵护好孩子们的明亮的双眼

赵婀娜

随着各类电子产品、移动终端的快速普及,孩子们的视力健康面临着新的威胁。最近,有关儿童青少年视力保护的话题,再次引发社会讨论。

切实加强儿童青少年近视防控工作,究竟该不该让孩子接触手机,用电子产品布置作业是不是合理,成为许多教育工作者和家长的困惑。有人对“互联网+教育”“电子产品+教育”热情相拥,认为这是提升教学效率、实行个性化教学的必由之路,不仅有助于解放教师的“教学生产力”,也可实现教学效果的及时评估;有人选择拒绝,认为其影响专注度,甚至导致孩子沉迷网络,将手机等物品拒之于课堂之外。以法国为例,议会曾出台法案,禁止幼儿园、小学和初中学生在校内使用手机、平板电脑、智能手表等具有联网功能的设备。那么,能否找到调和的办法,扬长避短,探索教学过程中使用电子产品的合理之道呢?答案,关键在“度”。

怎么解决“度”的问题?这就涉及学校、家长和相关商家的态度。对老师来说,科学的态度是合理利用电子产品,而不是完全颠覆传统的教学模式;对家长来说,应以开放、包容的胸怀和发展的眼光来看待新事物,并和孩子一起找寻善用电子产品的途径;对电子产品生产者来说,要从真正有利于下一代健康成长、辅助教育教学出发,开发设计更多的良心产品。

态度,也体现着教育的温度。当所有人都以攸关之心、切身的爱来呵护孩子们的成长,就能找到解题的办法。老师们用心关照学生的用眼情况,以喜闻乐见的方式,教孩子掌握科学用眼的方法;电子产品制造商除了考虑利润,更多地站在关心下一代的视角审视产品;全社会切实扭转“重智育、轻体育”的倾向,改变“抢跑”“超纲”学习的心态,树立正确的成才观……这样,我们就能形成合力,为孩子们健康成长营造更好的环境。

眼科医生提醒,预防近视最重要的方法,莫过于鼓励孩子走到户外、拥抱大自然,让目光所及是绿树、蓝天,欢唱的鸟儿、晶莹的露珠。行动起来,更加重视孩子的用眼健康问题,我们才能呵护好孩子们的明亮的双眼。
(转自《人民日报》)

区街微讯圈

●朱寨社区 为全面推进“平安社区”建设,掀起新一轮扫黑除恶专项斗争宣传高潮,10月21日,社区党支部开展“扫黑除恶”专项斗争百人签名宣传活动,向居民发放扫黑除恶、反邪教警示教育、平安建设、《郑州市文明行为条例》读本等宣传资料,讲解涉黑涉恶线索举报方式及奖励办法。居民在扫黑除恶专项斗争上签下名字,积极参与扫黑除恶。
(通讯员 何静静)

●桃源社区 为了丰富辖区青少年的文化生活,培养引领青少年认识到阅读的意义与乐趣。10月21日,社区党支部组织辖区青少年开展“快乐阅读”主题读书活动,为青少年提供了一个共同学习、增进交流、促进友谊的平台。
(通讯员 裴香玲)

●淮北社区 10月22日,社区党支部组织辖区40名居民到人民广场观看了庆祝改革开放40周年暨上街建区60周年——“影像上街”摄影展。一张张照片展示的上街60年以来的变化,参观中大家一边看着照片,一边听着讲解,还不时相互讨论,对上街区天翻地覆的变化和日新月异的面貌感受尤为深刻,为自己是一个上街人而感到骄傲。
(通讯员 李潇楠)

●金华社区 10月21日,社区举办了快乐星期天“我唱我快乐”老年合唱活动。伴着优美的旋律,中老年朋友们演唱了《歌唱祖国》《红梅赞》《共筑中国梦》《钟声催归》等经典歌曲。中老年人个个神采奕奕,嗓音洪亮,展现了中老年人良好的精神风貌和健康的心态。同时,还增进了居民之间的沟通交流。
(通讯员 彭书娟)

●中安街社区 10月23日,社区党支部联合新建小学大队部,开展党建带团建,少先队员红色党建基地受教育活动。120名少先队员在大队辅导员的带领下,来到济源路街道开放式红色教育基地参观学习。
(通讯员 张元春)

●中心路小学 为了让少先队员从小养成爱护牙齿的好习惯,降低口腔疾病发生的几率,10月21日,中心路小学组织少先队员开展“爱牙护牙”系列活动,引导孩子正确刷牙方式,让孩子懂得爱护牙齿的重要性。
(通讯员 李鹏图)



10月21日,龙腾社工在二十里铺社区党群综合服务组织开展儿童手工成长小组第一节课——“小小雪糕棒,有我来创造”。让孩子们把单调无用的雪糕棒变成一间小房子、一架战斗机和各式各样的小工艺品,展现他们丰富的想象力和独特的创造力。
(通讯员 陈颖)